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Docente : Prof.ssa C. Satriano

ESERCIZIO 1 - obbligatorio (valore 5/30) 

Si considerino i vettori 
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. Si calcolino:

a. 
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 e commentare il risultato.

e. B

ESERCIZIO 2 (6/30)

· Un velocista corre i 100  INCLUDEPICTURE "http://www.science.unitn.it/~fisica1/fisica1/esami/testi/AA_prec/2000-2001/test-21dec2000/images/img1.gif" \* MERGEFORMATINET m piani in 10.0 INCLUDEPICTURE "http://www.science.unitn.it/~fisica1/fisica1/esami/testi/AA_prec/2000-2001/test-21dec2000/images/img2.gif" \* MERGEFORMATINET s. Si approssimi il suo moto ipotizzando un'accelerazione costante nei primi 15  INCLUDEPICTURE "http://www.science.unitn.it/~fisica1/fisica1/esami/testi/AA_prec/2000-2001/test-21dec2000/images/img3.gif" \* MERGEFORMATINET m e poi una velocità costante per i rimanenti 85  INCLUDEPICTURE "http://www.science.unitn.it/~fisica1/fisica1/esami/testi/AA_prec/2000-2001/test-21dec2000/images/img4.gif" \* MERGEFORMATINET m. Si determinino: 

a) la sua velocità finale; 

b) il tempo impiegato per percorrere i primi 15  INCLUDEPICTURE "http://www.science.unitn.it/~fisica1/fisica1/esami/testi/AA_prec/2000-2001/test-21dec2000/images/img3.gif" \* MERGEFORMATINET m; 

c) il tempo necessario per gli altri 85  INCLUDEPICTURE "http://www.science.unitn.it/~fisica1/fisica1/esami/testi/AA_prec/2000-2001/test-21dec2000/images/img4.gif" \* MERGEFORMATINET m; 

d) il modulo dell'accelerazione per i primi 15  INCLUDEPICTURE "http://www.science.unitn.it/~fisica1/fisica1/esami/testi/AA_prec/2000-2001/test-21dec2000/images/img3.gif" \* MERGEFORMATINET m.

ESERCIZIO 3 (3/30)

L’interazione fra la terra e la luna è governata dalla forza centrale di gravitazione di modulo 
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, con G=6.67·10-11 Nm2/Kg2 (costante di gravitazione universale) e MT=5.97·1024 Kg (massa della Terra). Il periodo di rivoluzione del satellite attorno alla terra è (circa) di 27 giorni. Calcolare, utilizzando questi dati e nell’ipotesi che l’orbita della luna sia circolare, la distanza media del nostro satellite dalla terra.

ESERCIZIO 4 (4/30)

Che distanza percorre slittando un’auto che viene frenata improvvisamente a partire da una velocità di 100km/h? Si assuma che il coefficiente di attrito dinamico dei pneumatici rispetto alla strada sia 
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ESERCIZIO 5 (4/30)

Un blocco di massa 3.0 kg scivola, partendo da fermo, lungo un piano liscio, inclinato di 30° rispetto ad un piano orizzontale. Dopo aver compiuto un percorso di 4.0 m, l’oggetto colpisce una molla, di costante elastica 300 N/m, il cui estremo inferiore è fissato alla base del piano. Si determini la deformazione massima della molla nell’ipotesi che questa abbia massa trascurabile.
ESERCIZIO 6 (3/30)

La base di una grossa centrifuga pesa 20T, ha un diametro di 9m e la sua massa è uniformemente distribuita sulla superficie. Trascurando l’attrito, determinare la velocità che impartisce alla centrifuga in 2min un motore da 375W.

ESERCIZIO 7 (4/30)

Si fa fondere una massa m=2kg di ghiaccio a temperatura T=273.16 K. Calcolare la variazione di entropia del ghiaccio. Si assuma il calore di fusione cf del ghiaccio pari a 335x103Jkg-1.

ESERCIZIO 8 (6/30)

Un gas perfetto (n=3 moli) compie una trasformazione alla fine della quale raddoppia il volume, riacquista la temperatura iniziale e ha assorbito la quantità di  calore Q=1220 cal da una sorgente a temperatura T=350 K. Si calcoli:

a) la variazione di energia interna del gas;

b) il lavoro fatto dal gas;

c) la variazione di entropia del gas. Si precisi, argomentandolo, se la trasformazione è reversibile o irreversibile.
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